
Бывшие сотрудники АО «Алтай-Кокс» признаны виновными в нарушении правил охраны труда, вследствие чего погиб рабочий



Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю доказательства признаны достаточными для вынесения приговора в отношении бывших сотрудников акционерного общества «Алтай-Кокс» - начальника цеха и мастера участка. Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 143 УК РФ (нарушение требований охраны труда, совершенное лицом, на которое возложены обязанности по их соблюдению, повлекшее по неосторожности смерть человека).

Следствием и судом установлено, что согласно должностным обязанностям, осужденные были ответственны за соблюдение требований безопасности на производстве. В ноябре 2021 года начальник цеха, в нарушение установленных правил, дал устное распоряжение находящемуся на смене подчинённому мастеру участка выполнить работу по очистке от шлама каплеотбойника на высоте 8 метров, при этом, не оформив и не выдав наряд-допуск на производство работ на высоте и не проверив техническое состояние площадок. В свою

очередь, мастер участка дал поручение машинисту электровагона тушильного вагона, не имевшему необходимого допуска работы на высоте, выполнить очистку от шлама каплеотбойника с обслуживающих площадок, не обеспечив его необходимыми средствами индивидуальной защиты. Выполняя поручение, рабочий взобрался по лестнице на стационарную площадку, где наступил на металлический настил, находящийся в неудовлетворительном состоянии вследствие коррозии металла, и рухнул с высоты восьми метров. От полученных травм 42-летний потерпевший в последствие скончался в медицинском учреждении.

В ходе предварительного следствия бывшие сотрудники предприятия вину в содеянном не признали. Родителями потерпевшего к каждому из них предъявлены гражданские иски на сумму более 2 миллионов рублей. В обеспечение гражданских исков следователем СК на имущество обвиняемых наложен арест. Следствием собраны достаточные доказательства, которые суд принял во внимание, приговорив начальника цеха к 2 годам лишения свободы условно, мастера участка к 1 году 8 месяцам лишения свободы условно с лишением права заниматься деятельностью, связанной с обеспечением и контролем безопасных условий труда подчиненных работников сроком на 1 год 6 месяцев.

*Старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ
Людмила Рязанцева*

31 Октября 2023

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1835400>